



Всю ночь трудится пекарь, чтобы утром покупатели получили свежую выпечку.

## Вкусный хлеб от Елены Асановой

Свежеиспеченная продукция сразу же отправляется на прилавок.

**Вкусные торты и печенье пекаря Елены Асановой, которые она готовит дома, быстро исчезают со стола. Правда, балует родных не так часто, как хотелось бы.**

– Мне всегда нравилось стряпать сладкие булочки, пирожные и торты, – рассказывает Елена. – Поэтому пошла учиться на кондитера в Ишимский техникум. Один раз в неделю мы проходили практику на производстве, изучали технологию изготовления кондитерских изделий, готовили на базе техникума. После получения образования работала в мини-пекарне в Казанке. В 2008 году вернулась в Бердюжье и сразу устроилась в пекарню к Александру Руденко. Наша работа непростая, но нужная людям. Ведь без хлеба и хлебобулочных изделий завтрак, обед или ужин уже не будет таким вкусным. Приятно слышать от односельчан слова благодарности за наши вкусную выпечку и хорошее тесто. Люблю свою работу. Утренний аромат свежего хлеба в нашей пекарне как будто возвращает в детство.

Рабочее время пекаря Елены Асановой начинается в восемь часов вечера.

Она приходит на смену, получает заказ от заведующей пекарней и замешивает тесто.

До утра у пекаря практически ни одной свободной минуты. Нужно испечь в среднем около 1500 булок белого хлеба и до 500 ржаного и других сортов. Процесс выпечки отработан по минутам.

Тесто на белый и ржаной хлеба Елена заводит в тестомесе. Солодовый, бородинский, дарницкий и докторский хлеба, а также батоны замешивает вручную. Когда тесто поднимется, пекарь фасует в формы и отправляет в расстоечный шкаф. Через час изделия ставят в духовку. Ранним утром в пекарню приезжают машины и развозят свежий хлеб в торговые точки.

Наибольшим спросом у односельчан пользуется белый хлеб. За ним приезжают и жители из соседних сельских поселений. Он самый вкусный и хорошо хранится. По словам пекаря, чтобы его приготовить, нужны мука, соль, вода, дрожжи и закваска. Не менее важно соблюдать технологию, быть внимательным и аккуратным.

– Выпечка хлеба – процесс трудоем-

кий. За двадцать лет работы на пекарне до тонкостей освоила эту технологию, – говорит Елена. – Главное – при замесе теста положить все ингредиенты в необходимом количестве, выдержать опару так, чтобы хлеб и не перекипел, и не остался пресным.

Елена – опытный пекарь и трудностей в работе ночью для нее нет. К такому режиму давно привыкла, и в дневную смену переходить не думает.

– Ночью тружусь, а днем отдыхаю. Мне так удобнее, – говорит Елена. – Прихожу из пекарни, сплю и принимаю за домашние дела. Почти каждый день навещаю маму, которая живет в Полозаозерье. Ухаживаю за приусадебным участком.

– У меня много книг с рецептами кондитерских изделий, – говорит моя собеседница. – Если хочется приготовить что-то необычное, выручает Интернет. Почти все рецепты знаю наизусть, а ингредиенты кладу «на глаз». Конечно, на работе по-другому – технологию строго соблюдаются. Наш хлеб должен быть румяным и обязательно вкусным!

**Юлия МИХАЙЛОВА.**  
Фото Сергея Чекунова.

НАВСТРЕЧУ 75-ЛЕТИЮ  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

### Юбилей области - общий праздник

**В нашем районе продолжается подготовка к празднованию юбилея области. Уже прошло много мероприятий, приуроченных к этой дате.**

18 августа в районном парке состоится праздничное гуляние. День будет насыщен событиями. Праздник откроет межрегиональная выставка собак всех пород. Каждое сельское поселение района представит национальную площадку. Неподдалеку развернется выставка-ярмарка мастеров народного творчества. Гостям предложат не только приобрести изделия ручной работы, но и получить мастер-класс от ремесленников. На центральном стадионе в этот день состоятся спортивные состязания «Большие гонки».

Также в этот день пройдет любительский забег бердюжанам «Забег на шпильках». Концертные номера представят не только артисты нашего района, но и приезжие коллективы. Для детей будут работать игровые и развлекательные площадки, планируется провести пенистую дискотеку. А завершится праздничный день в честь юбилея нашей любимой области торжественным салютом.

Подробный план праздничных мероприятий будет опубликован на страницах районной газеты.

**Ольга РОДИОНОВА.**

АПК

### К 2024 году Тюменская область увеличит экспорт сельхозпродукции в два раза

**Тюменская область обладает необходимым потенциалом для обеспечения роста показателей экспорта.**

Это было отмечено на селекторном совещании с руководством регионов Уральского федерального округа по вопросам развития экспорта продукции АПК. В мероприятии приняли участие Министр сельского хозяйства России Дмитрий Патрушев, а также заместитель Полномочного представителя Президента Российской Федерации по УрФО Борис Кириллов.

Так, к 2024 году Тюменской областью запланировано увеличить экспорт продукции АПК почти в 2 раза, с 14,9 миллионов долларов в 2018 году до 28,4 миллионов долларов. Для решения поставленной задачи региону предстоит нарастить валовой сбор зерновых до 1,6 млн. тонн, а масличных культур – до 54,2 тыс. тонн. Также необходимо увеличить производство скота и птицы до 166,1 тыс. тонн.

Основными точками роста до 2024 года для Тюменской области являются: экспорт мясной и молочной продукции; экспорт готовой пищевой продукции; экспорт прочей продукции АПК.

В завершение встречи Министр сельского хозяйства России Дмитрий Патрушев выразил уверенность в том, что все намеченные планы будут выполнены общими усилиями, а главным соиздателем эффектом решения этих задач станет улучшение качества жизни граждан России.

**Пресс-служба департамента  
агропромышленного комплекса  
Тюменской области.**

АПК

## В Бердюжском районе прошел День пахаря

Конкурс «Лучший тракторист-машинист» проходил на пахотном поле хозрасчетного подразделения «Окунево».



Идет практический тур конкурса.



На экзамене механизаторы тянули билеты.



Трактористы выполняли задание по вспашке.

Четвертый год инициатором его проведения выступает руководство агрохолдинга «Юбилейный».

В этот день показать мастерство собрались двенадцать лучших представителей этой профессии из шести хозрасчетных подразделений агрохолдинга: «Окунево», «Бердюжье», «Центральное» (г. Ишим), «Абатское», «Лариха», «Новолокти».

Мероприятие открыл генеральный директор агрохолдинга «Юбилейный» Сергей Мамонтов:

– На конкурсе мы преследуем две цели. Во-первых, сюда приехали не только участники конкурса, но и механизаторы всех отделений, которые заняты на пахоте, чтобы увидеть лучший опыт работы с землей.

Поэтому конкурс несет в себе не только соревновательный характер, но и обучающий. Вторых, на этом мероприятии встречаются и руководители хозрасчетных подразделений. Они общаются, обмениваются опытом работы, обсуждают проблемы, с которыми им приходится сталкиваться во время проведения той или иной сельскохозяйственной кампании, ищут пути их решения. На нашем конкурсе присутствует мастер хозрасчетного подразделения «Бердюжье» Юрий Огнев. Ему сегодня исполнилось 66 лет. От души поздравляю его с этой замечательной датой. Вот с кого нужно брать пример неиссякаемой энергии и жизнелюбия! Всем участникам желаю успешных выступлений.

После жеребьевки начались соревнования.

На первом этапе механизаторам пришлось тянуть билеты и сдавать настоящий экзамен. Каждый ответил на вопросы по правилам дорожного движения, по технике безопасности эксплуатируемых машин и агрегатированию навесной техники (плугов, борон, сеялок) к тракторам и сельхозмашинам.

Практический тур проходил на поле, где механизаторов уже ждал трактор К-744, и были разбиты делянки с номерами. Задачей для механизаторов была вспашка в свал и развал. Судьи оценивали качество пахоты по следующим параметрам: глубина и полнота вспашки, внешний вид свального гребня, заезд-выезд

на участок и с участка на одинаковом уровне, без изъянов. По всем этим критериям рассчитывалась оценка, однако максимум 100 баллов набрать было непросто, ведь за любое нарушение технологического процесса – штрафные санкции.

Борьба за победу проходила в напряженном режиме. Далеко не все участники смогли сразу продемонстрировать свои способности. Лучшее это удалось механизатору из ХРП «Окунево» Валерию Кудрявцеву. Он участвовал во всех конкурсах пахарей, с каждым годом улучшая результат и уверенно шагая к победе. В прошлом году Валерий занял второе место. В этом году стал победителем. В теоретическом задании он набрал 17 баллов из 18 возможных, а в практи-

ческом – 97 из 100!

В тройку лидеров вошли Владимир Шевчук из ХРП «Абатское» и Евгений Лам из ХРП «Новолокти». Победителям были вручены грамоты и денежные премии.

Четвертое и пятое места также заняли наши земляки – Александр Моисеев из ХРП «Бердюжье» и Павел Шумилов из ХРП «Окунево».

Прошедший конкурс дал возможность механизаторам оценить свою работу, обменяться опытом. Растет потребность в грамотных специалистах сельскохозяйственной отрасли. Подобные конкурсы нужны для того, чтобы поднять престиж профессий, важных для села.

**Ольга ЯКОВЛЕВА.**  
Фото Сергея Чекунова.

### ВСТРЕЧА 40 ЛЕТ СПУСТЯ

**В 1979 году в Бердюжской средней школе был один из самых больших за свою историю выпусков: четыре класса, 88 человек.**

40 лет назад они закончили школу и разлетелись кто куда, но память о своем классе осталась в сердце навсегда. География проживания выпускников обширна: Бердюжье, Тюмень, Ишим, Омск, Нефтеюганск, Геленджик, Челябинск, Красноярск, Алма-Аты, Петропавловск. Одноклассники общаются лично, созваниваются, контактируют в социальных сетях. Кто-то не виделся со школьными друзьями долгих 40 лет, а в этот раз, отложив все дела, приехал на встречу.

Радость, волнение, душевное благоговение охватило выпускников во время встречи в школьном музее 29 июня. Наши бывшие ученики были вполне узнаваемы, молоды и прекрасно выглядели. А уж про молодость души и говорить не приходится – это были 18-летние мальчишки и девочки, что и 40 лет назад! Специально к празднику встречи Ольга Яковлева смонтировала ролик на основе школьных фотографий.

Вот на снимках совсем несмышленые малыши, робкие и неуверенные, которых встречают их первые учителя Валентина Доронина (1 «а»), Анна Хлыстунова (1 «б»), Дора Новоселова (1 «в») классы.

## Не стареет школьная дружба

**Выпускники разные, непохожие друг на друга люди, но всех их объединяет школьное детство и любимые учителя.**

Любимые учителя, интересные уроки, полевые работы, школьные вечера, где блистал ВИА «Феникс» под руководством неподражаемого Вла-

димира Кислова с юными и талантливыми Александром Никитиным, Михаилом Ивановым, Ольгой Лейс (Егоровой) и Яковом Константиновым,

бывшими в то время звездами школьного масштаба.

Праздник встречи школьных друзей продолжился в кафе «Династия». Как и 40 лет назад, с напутственным словом выступили классные руководители Владимир Софеев, Лидия Сергеева, Нина Истомина, Надежда Данько, а также учитель русского языка и литературы Надежда Анисимова. Благодарные ученики вручили педагогам корзины с цветами. Было сказано много замечательных слов о необходимости и важности школьной дружбы. Сейчас у всех уже есть внуки. У некоторых и не по одному. Семейное дерево выпуска 1979 года обрастает молодой порослью!

А сколько воспоминаний было в этот удивительный вечер! Все отлично помнили, что сначала классов было три – «а», «б» и «в». Но они были огромные, некоторым учащимся приходилось сидеть по три человека за партой! После шести лет учебы появился еще один класс – 7 «г». В классах стало просторнее, но сколько было слез и горя, когда любимых друзей провожали в другой класс.



**Сергей Ерофеев (слева) и Виктор Доронин рады встрече с любимой учительницей Галиной Дюковой.**

Встреча школьных друзей продолжилась на следующий день на природе.

– Мы не могли поговорить, как самые родные люди. Прошло столько лет, мы все изменились и как бы знакомимся друг с другом заново. На свой юбилей вместе с родными мне людьми я хотела бы собрать за большим столом одноклассников, – делится впечатлениями Ольга Егорова.

– Я знала, что 40-летие окончания школы будут отмечать обязательно. Ждала звонка. Позвонила Маша Сыздыкова. Она молодец, всегда в курсе всех событий. За эти годы многие изменились внешне, но радуется, что все остались добрыми, честными и порядочными людьми. Рада была видеть всех!

– Эта встреча дала возможность вернуться в школьное детство, вспомнить одноклассников и почувствовать себя 17-летней девчонкой, у которой вся жизнь впереди. Рада, что при всей занятости нас собралось более 50 человек. Жаль, что не все смогли прийти – кто из-за плохого самочувствия, а кто – из-за неотложных дел. Обязательно встретимся в следующий раз, – завершила Ирина Абросимова.

**Нина ИСТОМИНА,**  
**классный руководитель**  
**10 «в» класса,**  
**1979 года выпуска.**  
Фото Ольги ЯКОВЛЕВОЙ.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## Главный старшина ракетного крейсера «Севастополь»

**Виктор Николаев родился 14 июня 1962 года в деревне Старорямово.**

Когда Виктор окончил 10 классов Бердюжской школы, его призвали в Вооруженные силы Военно-морского флота. После учебной подготовки он попал на ракетный крейсер «Севастополь»-032, матросом боевой части.

Основным занятием матросов было изучение материальной части заводования и исполнение контрольных стрельб. Через месяц успешной службы Виктору было присвоено звание старший матрос, через некоторое время - старшина второй статьи, за-



**Виктор Николаев служил в войсках Военно-морского флота.**

старшина первой статьи. Приказом командования он стал главным командующим РКР-032.

В это время в Индии была сложная политическая ситуация, и Виктор Николаев на своем крейсере отправился на охрану государственной границы Индийского океана. Военная задача по охране рубежей Индии была успешно выполнена, и Виктора наградили одновременно двойным отпуском: один - от командования Тихоокеанского флота сроком на десять суток, а другой, от командования корабля - тоже на десять суток.

По возвращении на корабль, его ждал сюрприз - очередное воинское звание главный старшина и рекомендация командования о вступлении в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

На службе у Виктора было много настоящих друзей, потому что он всегда был требовательным к себе. На него всегда можно было положиться. Командование части по достоинству оценило положитель-

ные качества моряка. Виктор был награжден знаками «Отличник боевой и политической подготовки», «Специалист 1 класса» и знаком «За дальний поход». Последняя награда на службе в конце третьего года службы - звание главный корабельный старшина.

Вернувшись домой, Виктор поступил на 3 курс Тюменского сельскохозяйственного института, но с учебой как-то не сложилось, и он вышел на работу в школу учителем машиноведения.

Еще в школе Виктор всегда был в центре любого события. Во времена комсомола он был секретарем комсомольской организации, создал производственную бригаду. Он на практике осваивал профессию механизатора: обрабатывали, пахали, сеяли, убирали сами 25 гектаров земли. На КСК-100 скашивал больше всех зеленой массы, на тракторе «Беларус» перевозил ее больше, чем некоторые водители на машине. Зарабатывали по тем временам для школы огромные деньги, сдавая зерно хозяйству. Также преподавал физкультуру. Потом производственных бригад в школах не стало, и он перешел в совхоз «Рямовский» механизатором. Но Виктор всегда с удовольствием вспоминает свою работу в школе. Ребята его очень любили и тянулись к нему. Спортзал блистал чистотой.

За свой нелегкий сельскохозяйственный труд он был награжден областными грамотами, знаком «Молодой гвардеец 9-ой пятилетки». Этот знак ему вручили на областном съезде в Тюмени, где он представлял наш район. Позднее Виктор стал руководить небольшим фермерским хозяйством по выращиванию зерновых культур, обрабатывая с небольшим коллективом рабочих 1000 гектаров пашни.

После ликвидации СПК «Сугатовский» устроился на работу в «Пассажирские перевозки» инженером по технике безопасности.

Кажется, все в жизни удалось: построил дом, родил сына, посадил огромное количество деревьев, но бывший моряк и педагог и сейчас не сидит без дела. Имеет подсобное хозяйство, большой приусадебный участок. В свободное время увлекается техникой, рыбалкой, охотой.

**Вера СЕМЕНОВА,  
с. Старорямово.  
Фото из семейного архива.**

### Информационное сообщение

Администрация Бердюжского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка, заявления и претензии принимаются в течение месячного срока с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-25-57:

- земельный участок, площадью 39527,0 кв. м, с разрешенным использованием «для сенокосения», по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, в северо-восточной части с. Бердюжье.

**Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.**

### Информационное сообщение

Администрация Бердюжского муниципального района информирует население о возможном предоставлении в аренду земельного участка, заявления и претензии принимаются в течение месячного срока с момента выхода публикации по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 5, контактный телефон 8 (345-54) 2-25-57:

- земельный участок, площадью 1500,0 кв. м, с разрешенным использованием «для ведения личного подсобного хозяйства», по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Уютная, 12.

**Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района.**

ПРОФЕССИЯ - ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

## Шаг за шагом к открытию нового бизнеса

**В Бердюжском районе прошел семинар «Господдержка начинающим предпринимателям в Тюменской области», который провела Наталия Гуляева, директор Бердюжского представительства «Инвестиционное агентство Тюменской области».**

На семинаре присутствовали предприниматели и те, кто только решил открыть собственное дело, став участником программы «Самозанятость».

Наталия Анатольевна рассказала о новом подходе к государственной поддержке

ремонт. Кроме того, изменились условия финансирования инвестиционных проектов.

Затем Наталия Гуляева проинформировала участников семинара о том, как работает «фабрика проектов», каковы критерии оценки инвестиционных проектов. Она рассказала,

регистрации прав собственности с 43 дней уменьшилась до 5. Чтобы подключить свое строение к электричеству, предпринимателям раньше нужно было ждать 423 дня, а с 2018 года эта процедура выполняется за 70 дней.

Тема достижения успеха



**Наталия Гуляева рассказала предпринимателям о новых формах господдержки малого и среднего бизнеса.**

субъектов малого и среднего предпринимательства в 2019 году в Тюменской области.

Например, в этом году новые условия по финансированию. Вводится единая ставка для всех инвестиционных займов и микрозаймов - три процента - на закуп оборудования, спецтранспорта, компьютерной техники, на строительство и

как работает центр поддержки предпринимательства и чем конкретно он может помочь.

Предприниматели получили информацию о налоговых льготах, о том, как изменились ключевые процедуры с 2012 года. Например, в 2012 году на получение разрешения на строительство уходило 423 дня, в 2018 - уже 66 дней. Процедура

в бизнесе всегда интересна предпринимателям, а начинающим - особенно. Как грамотно распорядиться средствами, полученными по программе «Самозанятость», как стать лучшими в своей отрасли - эти и другие вопросы обсудили участники семинара.

**Ольга ЯКОВЛЕВА,  
Фото Сергея ЧЕКУНОВА.**

ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО

## Каникулы - в радость!



**На досуговой площадке прошли велосипедные гонки.**

**Каждый четверг на площади районного Дома культуры собираются мальчишки и девчонки разного возраста. Здесь работает детская игровая площадка.**

- Каждую неделю к нам приходят около 20 детей, и со всеми мы стараемся найти общий язык, - рассказала педагог Наталья Игнатьева. - Меня радует, что ребята проявляют инициативу - сами предлагают игры, с удовольствием участвуют в эстафетах.

Организаторы не просто играют с детьми, а устраивают для них настоящие соревнования. Например, 18 июля они

пригласили всех желающих поучаствовать в велосипедных гонках.

Еще один педагог, Татьяна Соленик, считает: подобные конкурсы помогают совместить развлекательную функцию площадки с воспитательной и оздоровительной. По ее мнению, игровая площадка - это «смесь» пользы и веселья:

- Дети приходят к нам, общаются, делятся хорошим настроением и совсем забывают о телефонах. Веселые игры на свежем воздухе - что может быть лучше летом?

**Юлия ЕМЕЛЬЯНОВА,  
Фото Юлии Михайловой.**

МЫ - МОЛОДЫЕ

## Изгиб гитары желтой

**Звук гитары, любимые песни - теплая атмосфера царила вечером 18 июля в районном парке.**

На своеобразном «квартирнике» собрались бердюжские гитаристы - старый и новый состав группы «Шторм». Музыканты исполнили песни групп «Король и Шут», «Кино», «ДДТ» и других.

Гитарные аккорды чередовались с беседами - вспоминали о прошлом, думали о будущем. Музыканты делились друг с другом опытом, рассказывали о себе. Своей творческой биографией поделился Михаил Ситдииков:

- На гитаре я играю с 9 лет, нигде этому не учился. В Кургане играл в рок-группе с интересным названием «Изгой». Кстати, мы не переигрывали чужие песни, а писали свои. У меня даже есть свой альбом. Гитару в руки беру уже не так часто, но по-прежнему люблю музыку всей душой.

В подобном концерте Михаил участвовал впервые. Он отметил: с каждым разом слушателей становится больше, а значит классика рока все еще узнаваема и горячо любима. Его слова подтвердили и гости «квартирника» - все подпевали, аплодировали.

- Это было замечательно! - поделилась впечатлениями Ольга Сиволап, - такие мероприятия обязательно нужны. Ведь это отдых, общение и самое главное - творчество.

**Юлия ЕМЕЛЬЯНОВА.**

## Этнографическая экскурсия в Бердюжский район

**Роман Федоров – старший научный сотрудник Тюменского научного центра СО РАН - на протяжении последних десяти лет занимается изучением традиционной культуры потомков белорусских крестьян-переселенцев, чьи предки поселились в Сибири во второй половине XIX – начале XX столетий.**

За это время им были написаны десятки статей о традициях белорусов-сибиряков, а также принято участие в подготовке коллективных научных монографий «Белорусы в Сибири: сохранение и трансформации этнической культуры» (Новосибирск, 2011) и «Традиционная культура белорусов во времени и пространстве» (Минск, 2013).

Белорусы привнесли на территорию Сибири целый ряд самобытных традиций. К ним можно отнести развитую культуру изготовления дмотканой одежды из льна, плетение лаптей, разнообразие блюд из картофеля, празднование поминальных дней Деда, колядования со звездой на Рождество, исполнение волюнтерных песен в пасхальные дни, соблюдение многих привезенных с родины древних обрядов, связанных с закливанием (гуканьем) весны, празднованием Троицы и Купалы.

Этническое самосознание белорусских переселенцев претерпело в Сибири много изменений. Большинство переселенцев

называли свою родину Расией. В Сибири белорусы первоначально чаще всего называли себя «могилевскими», «витебскими», «гродненскими» - по губерниям, из которых они были родом. Позднее в Сибири белорусов часто называли самоходами, чтобы отличить их от русских старожилов – челдонов. Первоначально старожилы и переселенцы предпочитали обособленную друг от друга жизнь, однако уже во второй половине XX века, благодаря смешанным бракам, большинство потомков поселившихся здесь белорусов породнились со старожилами и переселенцами из других регионов, став полноправными сибиряками. Сегодня чрезвычайно важно зафиксировать воспоминания тех потомков переселенцев, которые перешагнули восьмидесятилетний или даже девяностолетний рубеж, потому что они остаются единственными хранителями традиций предков, память о которых мы обязаны оставить потомкам.

На территории Тюменской области на сегодняшний день сохранился ряд самобытных традиций белорусских переселенцев. В деревнях Мизоново и Новые Локти Ишимского района живут потомки «панцирных бояр» из Витебской губернии, которые были переселены сюда в середине XIX в. в ходе аграрной реформы Павла Киселева. В деревне Осиновка Викуловского района сохранился

не встречающийся больше нигде в Сибири привнесенный из Полесья обряд почитания иконы «Свеча», которая вот уже около столетия является достоянием всей деревни и по очереди хранится в течение года в домах ее жителей. В деревне Новоберезовка Аромашевского района на Рождество проводятся белорусские колядования со звездой.

На территории Бердюжского района также проживали выходцы из Белоруссии, поселившиеся здесь во второй половине XIX в. и во времена Столыпинской реформы, однако их традиции до сих пор не были исследованы. Чтобы восполнить этот пробел в истории края Роман Федоров планирует провести этнографическую экспедицию на территорию нашего района. В ее задачи входит фиксация жизненных историй потомков белорусских переселенцев, а также сохранившихся народных традиций, включающих календарные и семейные праздники, навыки изготовления дмотканой одежды, домостроения, народной кухни. На основе собранных материалов планируется подготовить научную статью о традициях белорусских переселенцев Бердюжского района. В связи с этим просим откликнуться тех людей, кто мог бы рассказать о белорусских традициях, историю семьи и рода.

**Елена КИКИНА, с. Уктуз.**

## Контейнерная площадка: от А до Я

**Как организовать новую контейнерную площадку или добавить количество емкостей на существующей? Эти вопросы часто задают жители многоквартирных домов и частного сектора региональному оператору по обращению с ТКО.**

Согласно действующему законодательству, определять, где именно должны быть размещены контейнерные площадки и сколько на них необходимо установить баков, уполномочены органы исполнительной власти региона. Поэтому, если потребители хотят организовать новое место накопления ТКО или добавить количество емкостей на существующие площадки, нужно обратиться в администрацию населенного пункта.

От имени жителей многоквартирного дома это может сделать управляющая организация. В частном секторе решение можно принять на общем сходе жителей и направить заявление в орган местного самоуправления.

В свою очередь органы местного самоуправления рассматривают полученную заявку, согласовывают с Санэпиднадзором и выносят решение. После этого можно приступить к оборудованию площадки, на которую региональный оператор установит емкости для сбора отходов.

Добавим, процесс организации новых мест накопления ТКО регламентирует Постановление Правительства РФ от 31 августа 2018 г. № 1039 «Об утверждении Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра».

**ПРЕСС-служба  
ООО «Тюменское  
экологическое  
объединение».**

<b>Чт.</b> 1 авг.	<b>Пт.</b> 2 авг.	<b>Сб.</b> 3 авг.	<b>Вс.</b> 4 авг.	<b>Пн.</b> 5 авг.
+28 ↑	+18 ↓	+18	+19 ↑	+24 ↑
<b>Ср.-Чт.</b>	<b>Чт.-Пт.</b>	<b>Пт.-Сб.</b>	<b>Сб.-Вс.</b>	<b>Вс.-Пн.</b>
+15	+10	+11	+8	+11

## РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

**ЕМКОСТИ**  
круглые-усиленные  
**ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ**  
ТЕПЛИЦЫ, ПОГРЕБА, ТРУБЫ НКТ, МЕТАЛЛ  
Фирма "Бочковар" 8-952-343-66-66

**ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА**  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**ПРОФНАСТИЛ**  
**ОНДУЛИН**  
**САЙДИНГ**  
Выезд на замер  
с. Омутинское,  
Рынок ул. Шоссейная 57/а  
8(34544)3-36-70 8-952-688-19-97

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
СКИДКИ 35%. РАССРОЧКА.  
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок!  
Гарантия качества.  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.  
Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55.  
(Главный - Сергей).

ПИЛОМАТЕРИАЛ, СРУБЫ с доставкой. Т.: 8-951-401-76-58.

**ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ**  
набирает в Тюмень вахтой 40/40 дней.  
Предоставляются жилье, авансы.  
Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График: 24/12 через 12 часов. З/п без задержек за вахту: без лицензии - 29-32 тыс. руб., с лицензией - 40-44 тыс. руб. Тел.: 8922-471-41-52, 8922-079-03-37.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.**  
Насос в подарок! Опыт 11 лет. Рассрочка.  
Гарантия 2 года. Т.: 8-922-483-97-56.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
КУРГАНАКВАСТРОЙ [www.burienie45.ru](http://www.burienie45.ru)  
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р.  
тел. 8-909-149-47-96 8-912-835-03-61

**ТЕПЛЫЕ ОКНА ПЛЮС**  
Окна пластиковые. Двери входные.  
Ворота секционные. Жалюзи. Рольставни.  
Бесплатные замеры, доставка.  
Рассрочка платежа без %.  
г. Ишим, ул. Республики, 99А.  
Тел.: 8 (345-51) 58-999, 8-904-889-00-73.

**ИЗГОТАВЛИВАЕМ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
из лучших материалов зарубежных производителей. Качество гарантируем. Пенсионерам - скидки! Срок изготовления - 3 дня. Тел.: 8-922-489-80-86.

**Ремонт пластиковых окон, регулировка.**  
Замена уплотнителей, устранение промерзаний и конденсата. Москитные сетки. Ремонт фурнитуры, откосы и многое другое. Диагностика бесплатно. Тел.: 8-923-726-89-18.

**ПРОДАЮТ**  
2-ком. кв., центр.  
Т.: 8-982-786-30-32, 2-23-34.  
\*\*\*

пансионат, г. Тюмень (центр).  
Тел.: 8-908-867-55-16.  
\*\*\*  
ружье. Т.: 8-912-394-88-19.  
\*\*\*

поросят (1 месяц), с. Зарослое.  
Т.: 8-908-868-50-16.  
\*\*\*  
ульи, дешево.  
Тел.: 8-909-184-88-70.

**РАБОТА.** Пастух на миниферму в д. Чесноки. З/п - договорная. Тел.: 8-963-455-51-11.

**ВОДОПРОВОД - ПРОКОЛ НАВИГАТОРОМ.**  
Тел.: 8-950-488-32-62, 8-950-488-32-42.

**Поздравляем!**

*с 85-летним юбилеем нашу любимую маму, бабушку, прабабушку Антонину Дмитриевну СИДОРОВУ!*  
С юбилеем поздравляем Маму, бабушку свою, Ту, что дарит нежность, ласку, Отдает свою судьбу. Мы желаем, дорогая, Центром нашей быть семье, Чтобы дети, внуки силы Под твоим крылом нашли. Живи долго, наша мама, Не хандри и не болей, Ведь любовь твоя питает Всех и внуков, и детей.

*с юбилеем Антонину Дмитриевну СИДОРОВУ!*  
Моей любимой маме - 85! Тебя мы поздравляем И очень любим, уважаем, Здоровья тебе, милая, желаем. Еще тебя мы просто обожаем! Удачи, счастья, настроения И поздравляем с днем рождения!  
**Дочь Наталья, внук Руслан, сноха Светлана и правнучка Арина.** \*\*\*

*с юбилеем дорогого, любимого мужа, отца, дедушку, прадедушку Илью Петровича ВЛАСОВА!*  
Пусть серебрятся волосы уже И морщинки на руках сегодня, Мы желаем радости тебе И благословения Господня. И в 70-й юбилей Пусть оставят вмиг тревоги, Мы желаем только светлых дней И, конечно, счастья много-много.  
**Целуем, обнимаем: жена, дети, внуки и правнук Леша.** \*\*\*

*С любовью - сыны, сноха, внуки, правнуки.* \*\*\*

*с достойным юбилеем уважаемую Антонину Дмитриевну СИДОРОВУ!*  
Желаем только крепкого здоровья, а остальное у вас все есть. Любовь детей и внуков, уважение родных и соседей, а что еще нужно в золотом возрасте.  
**Соседи.** \*\*\*

**ВОДИТЕЛИ** на автосамосвалы. Вахта в Тюменскую область. Опыт работы. Тел. 8-922-042-19-99.

<b>УЧРЕДИТЕЛЬ</b> - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области	<b>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</b>	6+
Главный редактор Елена Юрьевна <b>ЛЕДАКОВА.</b>	Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.	Индекс издания 54335.
Редактор Юлия Алексеевна <b>МИХАЙЛОВА.</b>	<b>ТЕЛЕФОНЫ:</b> Главного редактора (Е.Ю.Ледакова) 2-22-73 редактора (Ю.А.Михайлова) 2-24-73, обозревателя - 2-20-68, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнера-верстальщика 2-15-07.	Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.
	<b>ИЗДАТЕЛЬ</b> - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". <b>АДРЕС</b> редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. <b>e-mail:</b> <a href="mailto:newlife-redaktor@yandex.ru">newlife-redaktor@yandex.ru</a> Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.	Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1475. Заказ 61. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 30.07.2019 г. в 11-00, факт. - 30.07.2019 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 30.07.2019 г.